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Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντος Χαραλάμπους, 

Αντιπροέδρου, Σέργιου Ποΐζη, Τάσου Κυρμίτση, Ισίδωρου Κολώτα και Αγγελικής 

Λαζάρου, Μελών. 

 

Η κ. Μαρία Κούσιου, Μέλος, ειδοποιήθηκε κανονικά για τη συνεδρία αλλά δεν 

παρευρέθηκε για προσωπικούς λόγους. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα την 

από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του Κανονισμού 21(4) των περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

 

Ο πιο πάνω Κανονισμός αναφέρει: 

 

21(4) Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα για τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων 

της ευπρέπειας και της καλαισθησίας στη γλώσσα και στη συμπεριφορά, 

λαμβάνοντας υπόψη το είδος και το πλαίσιο της εκάστοτε εκπομπής. Ιδιαίτερη 

μέριμνα επιβάλλεται στα προγράμματα που μεταδίδονται σε χρόνο κατά τον οποίο 

ενδεχομένως παρακολουθούν ανήλικοι. 
 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, με  επιστολή της 

ημερ. 7.9.2017, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη παράβαση. Στην εν 

λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων, και τα εξής: 

 

«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και / ή παραστάσεις και / ή τις 

θέσεις σας αναφορικά με την ως άνω πιθανή παράβαση, καλείσθε όπως τις υποβάλετε 

υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός 

δεκαπέντε (15) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής.  

 

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το 

διοικητικό φάκελο της υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή 

και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της 

παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, 

δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας.».  
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Η διερευνώμενη παράβαση, που τέθηκε ενώπιον του οργανισμού, εκτίθεται πιο κάτω: 

 

Στις 9.6.2017, μεταξύ των ωρών 14:00 – 15:00, ο οργανισμός μετέδωσε εντός 

οικογενειακής ζώνης το πρόγραμμα «Όλα στον αέρα», χωρίς να λάβει μέτρα για 

τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της ευπρέπειας και της καλαισθησίας 

στη γλώσσα, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(4) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών (ΚΔΠ 10/2000). 

 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια του προγράμματος, οι παρουσιαστές Γιώργος 

Σιεχερλής και Κατερίνα Κυριάκου σχολίαζαν την επικαιρότητα, κυρίως την αθλητική, 

ενώ υπήρχαν και παρεμβάσεις στο πρόγραμμα από ακροατές με τηλεφωνήματα και 

μηνύματά τους. Μεταξύ άλλων, μεταδόθηκαν και τα πιο κάτω:  

 

- Ακροατής Α΄: «Οι μεγαλύτεροι κουτσομπόλες έχουν να λέσιν ότι εν οι 

παρπέρηες, που έχουν να κάμουν με…».  

- Κ. Κυριάκου: «Α εν ηξέρω αν εν παρπέρηες…»  

- Ακροατής Α΄: «Οι παρπέρηες λεν δένουν το κάρο τους στο χωρκόν τζαι κάμνουν 

κουτσομπολιό. Οι παλιοί». 

- Κ. Κυριάκου: «Λαλεί σου ο ένας άκουσα έτσι τζι έτσι. Έτσι τζι έτσι η τάδε ή ο 

τάδε. Καλά ρε κουμπάρε, πού το άκουσες; Ελαλούσαν το μες τον καφενέ. Εσιέξιξι 

ε ας πούμε». 

- Γ. Σιεχερλής: «Αααα (επιφώνημα έκπληξης που ακολουθείται από γέλιο). Κάρτα 

κότσιηνη Παναγία μου, δείξε της…».  

- Ακροατής Α΄: «Αμάν. Αμάν. Αμάν». 

     [Ο Γ. Σιεχερλής συνεχίζει να γελά]. 

- Γ. Σιεχερλής: «Το λοιπόν, έπιαν’ την το γέλιο. Επατήσαμεν την πας το… 

Επατήσαμεν την πας το… Δείξετε της ούλλοι που μιαν κότσιηνη. Επατήσαμεν την 

πάνω στο γυναικείο…». 

- Κ. Κυριάκου: «Απολογούμαι» (γελά).   

- Ακροατής Α΄: «Έκαμες μου που τουν’ την αεροπροσβολή για τουν’ το θέμα».  

- Γ. Σιεχερλής: «Τζαι τωρά έφυεν».  

     [Η Κ. Κυριάκου συνεχίζει να γελά]. 

- Κ. Κυριάκου: «Έφυεν μου Αβράμη μου απολογούμαι».   

- Ακροατής Α΄: «Ε όϊ τα ριάλλια, ριάλλια τζαι πουν’ τα…». 

- Κ. Κυριάκου: «Τζαι χαράς τον» (γελά).   

- Γ. Σιεχερλής: «Αβραάμ άκου να σου πω επειδή εγώ ξέρω τι λαλείς για τους 

παρπέρηες, είπα ότι ισχύει και το ανάλογο δέος τζαι στα κομμωτήρια, μπορεί να 

έκαμα λάθος…».  

- Ακροατής Α΄: «Όϊ οι κομμωτές εν διαφορετικοί».   

- Γ. Σιεχερλής: «Σε κομμωτήριο, δεν είμαι κομμωτής, ούτε επήα καμιά φορά 

κομμωτήριο, εν ηξέρω».  

- Ακροατής Α΄: «Τέλοσπάντων, εν διάφορα τα πράματα, να μεν λέμε πράματα 

τωρά…».    
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Ο οργανισμός δεν υπέβαλε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και / ή θέσεις σε σχέση με την 

παρούσα, ούτε επίσης εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει το διοικητικό φάκελο 

της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά, 

και κατόπιν προσεκτικής ακρόασης του επίδικου προγράμματος κρίνουμε ότι: 

 

Στις 9.6.2017, μεταξύ των ωρών 14:00 – 15:00, ο οργανισμός μετέδωσε εντός 

οικογενειακής ζώνης το πρόγραμμα «Όλα στον αέρα», χωρίς να λάβει μέτρα για 

τήρηση των γενικά παραδεκτών κανόνων της ευπρέπειας και της καλαισθησίας 

στη γλώσσα, κατά παράβαση του Κανονισμού 21(4) των περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000) 

 

[Τα γεγονότα της παράβασης εκτίθενται στη σελ. 2 της παρούσας] 

 

Η Αρχή, έχοντας ως κριτήριο για τις αποφάσεις της το μέσο λογικό ακροατή, κρίνει 

ότι η λέξη «εσιέξιξι» που μεταδόθηκε στο πλαίσιο του υπό αναφορά προγράμματος 

είναι απρεπής και ακαλαίσθητη. Κατά συνέπεια δεν πρέπει να μεταδίδεται από το 

ραδιόφωνο, ιδιαίτερα σε ώρες που ενδεχομένως ακούν και τα μικρά παιδιά.  

 

Γενικότερα, η Αρχή θεωρεί ότι τα ραδιοτηλεοπτικά μέσα δεν πρέπει να αποτελούν τη 

δίοδο όπου απρεπείς και ακαλαίσθητες λέξεις εισέρχονται στο υπό διαμόρφωση 

(ακόμα) λεξιλόγιο των νεαρότερων ακροατών και / ή τηλεθεατών. 

 

Ενόψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει ότι υπάρχει παράβαση του Κανονισμού 21(4) 

των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 

10/2000). Αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της όλα τα ενώπιόν της στοιχεία, η Αρχή 

αποφασίζει να επιβάλει στον οργανισμό, για την προαναφερθείσα παράβαση, που 

έγινε στις 9.6.2017, την κύρωση της Προειδοποίησης. 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                     (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                                         Πρόεδρος 

                 Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου  

 

 

 

                                                                                                                    
Μ.Κον. 

 

 


